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Ata da 5ª Sessão Ordinária 

de 02 de Abril de 2024.  

 

Aos dois dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às vinte horas na 

Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Diego 

Felipe Borges, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Dirceu José 

Silva Junior, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan Martins, 

Leonardo Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria Luisa 

Morgado Gussão, Mario Luis Tesolin e Silas Ferreira. Havendo número legal 

com o comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino Nacional. 

Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. O vereador Mario 

Luis Tesolin solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse dispensada a 

leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por 

unanimidade. As respectivas discussões e votações encontram-se na íntegra 

na Galeria de Vídeo no site da Câmara Municipal de Divinolândia. Do 

Expediente constou o seguinte: Projeto de Lei nº 09/2024 de 12/03/2024 do 

Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo Municipal criar a 

“Cápsula do Tempo” junto à Praça Dr. Alcindo Cardoso de Paiva, e dá 

outras providências.”. Às Comissões de Justiça, Redação, Cultura e 

Recreação, Finanças e Orçamento. Projeto de Lei nº 10/2024 de 27/03/2024 

do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a restruturação do Conselho 

Municipal de Turismo e dá providências”. Às Comissões de Justiça, 

Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Requerimento nº 

25/2024 de 27/03/2024 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan que 

“Requer da Prefeitura Municipal informações sobre a regularização do 

REHURB e das escrituras do terreno do Bairro Santo Antônio”. Oficie-se. 

Requerimento nº 26/2024 de 27/03/2024 de autoria do vereador Ederson 

Luis Trevizan que “Requer da Prefeitura Municipal informações sobre a 

previsão da regularização dos redutores de velocidade em frente à Escola 

Prof. Germinal Ferrari no Bairro Campestrinho”. Oficie-se. Requerimento 

nº 27/2024 de 27/03/20234 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan 

que “Requer da Prefeitura Municipal informações sobre providências quanto 

à notificação da empresa responsável pela torre localizada na Rua Joaquim 

Garcia, cruzamento com a Rua São Vicente de Paula”. Oficie-se. 
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Correspondência recebida pelo Poder Legislativo. Ciente. Arquive-se. Com 

pareceres favoráveis das Comissões a que foi distribuído, balancete do mês 

de fevereiro – exercício 2024 – do Poder Legislativo. Ciente. Arquive-se. 

A seguir, o Senhor Presidente comunicou aos edis que o balancete do mês 

de fevereiro – exercício 2024 do Poder Executivo está à disposição para 

devida apreciação. Às Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Em discussão, Requerimento nº 25/2024. O  

vereador Ederson Luis Trevisan disse que o requerimento visa pedir 

informações sobre o REHURB, visto que, no mandato passado, aprovaram 

um projeto de lei que visava regularização de lotes em nossos municípios de 

até 5000 M, sendo aqueles lotes que as pessoas começaram a construir teve 

um terreno embargado pela prefeitura e a exemplo de muitos municípios que 

conseguiram fazer uma regularização desses lotes. Que o nosso município 

seguiu o mesmo caminho e outro lote que seria regularizado com esse 

REHURB seria o bairro Santo Antônio conseguindo regularizar e dar a 

devida escritura aos proprietários daquele bairro. Disse que foram feitas 

muitas reuniões com a participação dos vereadores e da população dos 

bairros que tinha lote, gerando uma esperança e expectativa muito grande. 

De repente parou tudo na campanha do atual prefeito. Disse que os 

vereadores ressaltaram a importância do andamento do da regularização 

desses lotes no nosso município, sendo um compromisso que o prefeito 

assumiu no seu projeto de campanha. Por isso, está se fazendo requerimento 

pedindo informação, haja vista o número de pessoas que  já tem o terreno e 

está esperando para construir.  Disse não ser justo a prefeitura deixar 

abandonado e o povo sem sua escritura, sem poder construir e cada vez mais 

criando esses lotes irregulares em nosso município. O vereador Mario Luis 

Tesolin manifestou-se amplamente favorável ao requerimento porque acha 

que é uma situação que se agrava e há vários anos já vem se arrastando. Disse 

que até hoje só foi com mentira com aquele pessoal porque já participou de 

outros mandatos que falavam que iria regularizar, e que, nesse mandato se 

veio com a expectativa muito grande. Também falou das muitas reuniões 

realizadas para cadastramento desse pessoal para regularizar aquela situação 

e o que se enxerga é que nada está sendo feito, a Prefeitura não está tomando 

iniciativa, não está tendo interesse de fazer porque tinha de fazer o 

tratamento de esgoto, faltava esgoto e água. Porém, tudo isso foi feito e não 

se resolve a situação daquele lugar. Disse ser uma falta de consideração com 
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a população e todos querem regularizar para ter mais segurança, uma vez que 

só tem contrato de de gaveta. O Vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa 

comentou sobre o requerimento, salientando que chega no momento muito 

oportuno porque muito se falava a respeito dessa regularização. Com relação 

às redes de esgotos que parece que as redes estavam prontas, mas não 

estavam aptas ainda a receber o esgoto. Disse que conversaram na Sabesp, e 

a mesma disse que a prefeitura teria que entregar as redes 100% aptas 

funcionando. Que virou um jogo de empurra entre a Prefeitura e a SABESP, 

até que resolveu, mas parece que agora já está apto a receber, porém parece 

que por enquanto o pessoal não teve uma adesão muito grande com relação 

a ligar os esgotos na primeira parte do bairro. Afirmou que ser uma questão 

que a prefeitura também precisa estar se atendo, com uma equipe 

conversando com o pessoal e explicando a importância. Falou também da 

responsabilidade da prefeitura por um erro lá atrás e é importante salientar e 

deixar muito claro para a população que temos outros lotes no nosso 

município que, certamente se a Prefeitura não tomar um posicionamento, 

chegarão a se tornar responsabilidade da prefeitura. Disse também sobre as 

ruas que devem ser asfaltadas e acredita que em breve se concretizará. Agora, 

o prefeito falar que demorou por culpa dos vereadores é mentira porque já se 

tinha recurso ganho para a rua e o prefeito quis mudar, colocando recurso de  

outro deputado. Por isso, disse que a culpa é do Prefeito que demorou para 

fazer projeto e da equipe dele que não consegue fazer com que as coisas 

caminhem. Que acredita que brevemente essa questão irá se resolver e o 

pessoal do bairro terão suas escrituras em mão. O vereador Diego Felipe 

Borges disse que foi procurado por várias pessoas que chegaram nele e 

disseram que o Prefeito tinha dito que as escrituras iriam sair e argumentaram 

ser uma manobra eleitoreira do prefeito. Disse que a população daquele 

bairro luta há muito tempo por isso e que é de total responsabilidade da 

Prefeitura, que não pode ficar omissa. Afirmou que esse requerimento é de 

extrema importância para poder dar satisfação aos moradores. O vereador 

Dirceu José Silva Junior disse ser amplamente favorável, parabenizando os 

colegas pelas palavras e acha que a prefeitura tem que cumprir com o que foi 

prometido.  Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão, Requerimento nº 26/2024. O vereador Ederson Luis 

Trevisan fez comentário sobre o requerimento de sua autoria com apoio dos 
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demais colegas, onde estão pedindo informação da regularização dos 

redutores de velocidade em frente à EMEIF Prof. Germinal Ferrari do Bairro 

Campestrinho. Falou da existência de dois redutores no local, mas existe uma 

preocupação, principalmente dos moradores que moram ali perto que é com 

a velocidade que os carros passam, uma vez que não tem placa e nenhuma 

sinalização. Disse ser perigoso para as crianças, tendo um movimento 

intenso na hora da entrada das crianças das escolas.  Então, a população do 

Bairro Campestrinho está cobrando que a prefeitura tome uma atitude 

simples que é pintar a lombada, colocar uma placa, melhorar a sinalização. 

Disse de uma reunião no bairro da empresa Alcoa com a prefeitura, onde os 

representantes da prefeitura participaram e houve uma cobrança intensa do 

pessoal do bairro que os recursos dos Minérios que saem do bairro, e não 

estão sendo investidos no bairro. Que, muitas vezes, esses recursos que vem 

para a prefeitura, foi assumindo o compromisso que a prefeitura ia fazer essa 

regularização, mas até agora nada. O vereador Marco Antônio Coelho disse 

sobre as indicações feitas pela bancada, pedindo pintura nessas lombadas e 

câmera de monitoramento para estar assegurando o limite de velocidade, mas 

nada foi feito. Falou da grande cobrança da população e do empenho dos 

vereadores para a realização de melhorias, porém depende do Poder 

Executivo, que só responde que está em análise. Não havendo mais oradores, 

o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento 27/2024. O 

vereador Ederson Luis Trevizan fez comentário sobre o requerimento, 

explicando tratar-se da torre que fica de frente com o Asilo perto da Escola 

Euclides. A respeito de limpeza do terreno que se encontra com mato, sendo 

um terreno grande que pega na rua de cima termina na rua de baixo. Disse 

que vê terreno pequeno na cidade sendo notificado e o proprietário limpando 

seu terreno, fazendo seu esforço para manter o terreno limpo e uma empresa 

grande com terreno grande do nosso município, estando abandonado no 

mato. Comentou ser uma reclamação constante no nosso município, que está 

sempre acontecendo. O vereador Diego Felipe Borges disse que em 

complemento as palavras do vereador Ederson vê uma agravante de uma 

pessoa passa pelo local e joga um copinho descartável, e com as chuvas pode 

se criar a larva do mosquito da dengue, uma vez que o terreno fica fechado 

e a vigilância sanitária não consegue ter acesso ali, fica complicado visto que 

a prefeitura precisa notificar os donos do terreno, cobrar providências quanto  
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a limpeza do local. Afirmou ser extremamente importante e necessário, ainda 

mais no momento que estamos passando com a dengue. Disse ainda, ser 

extremamente importante que a prefeitura cumpra com o seu papel não só 

pegar e notificar as pessoas os munícipes da nossa cidade e sim agir assim 

também com as empresas. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente deixou a palavra livre dentro do 

expediente. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa fez um 

requerimento verbal, atendendo solicitação de algumas pessoas sobre um 

fato que está acontecendo e já vem de encontro com aquilo que se está 

cobrando.  Disse tratar de problema na escola Prof. Moacyr Lopes de 

Carvalho, pois parece que aquelas telhas que são similares a telha de 

brasilite, não estão contendo as aguas das chuvas, estando chovendo mais 

debaixo dela do que fora e está tendo reclamação porque os alunos ficam de 

baixo. Que está pedindo um requerimento para o prefeito para prestar 

informações com relação à reforma desse telhado, visto que foi votado o 

projeto da reforma das escolas há quase um ano e nada foi feito. Está pedindo 

uma explicação para essa casa de leis para passar para os pais de alunos que 

tem solicitado essas informações. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento verbal do vereador Leonardo em votação. 

Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. O vereador Silas Ferreira 

Filho fez requerimento verbal sobre uma Emenda impositiva de sua autoria 

que é uma reforma da praça do bairro Ribeirão do Santo Antônio que vai 

fazer um ano e até hoje fala que vai começar e nada. Que fizeram um buraco 

e aquilo está parado, os postes estão dentro da quadra da escola, bem como 

os bancos e até hoje não foram feitas as obras. Disse que já está mentiroso 

com a população, pois o Prefeito fala que as obras vão começar e ele repassa, 

mas não começa nada. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento verbal do vereador Silas em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. O Vereador Mario Luis Tesolin  fez 

requerimento para que fosse oficializado a empresa vivo de celular e de 

internet sobre a potência de capacidade de internet no Bairro Três Barras, 

onde tem um trecho, em torno do KM 276 que não pega internet, havendo 

muita reclamação da população do local. Que queria pedir para Vivo se tem 

condições de aumentar a potência, a capacidade para dar uma assistência 

melhor para esse pessoal, visto que tudo se movimenta em cima da internet. 
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Não havendo mais oradores, passou-se para a Ordem do Dia, com a 

apresentação dos seguintes processos: Em primeira discussão, Projeto de 

Decreto Legislativo nº 09/2024 de 28/02/2024 que “Dispõe sobre a 

deliberação da Câmara Municipal de Divinolândia no parecer exarado pelo 

Tribunal de Contas TC nº 006774 989 20 – 6, relativo ao exercício de 2021”. 

Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em primeira 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em segunda 

discussão, Projeto de Lei Complementar nº 05/2024 de 05/02/2024 do 

Executivo Municipal que “Dá nova redação a dispositivos legais da Lei 

Municipal nº 1.987/2010, na forma que especifica e dá outras providências”. 

Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em segunda 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente deixou a palavra livre para explicações pessoais. O 

Vereador Ederson Luis Trevizan comentou sobre ofício que estão enviando 

para a Sabesp pedindo informações sobre a data prevista para construção do 

tratamento de esgoto do Bairro Campestrinho, bem como o local onde será 

construído, uma vez que há grande reclamação sobre esse assunto, pois os 

moradores esperam ansiosamente pela benfeitoria uma vez faz tempo que se 

vem escutando que irá se construir o tratamento de esgoto do Bairro 

Campestrinnho, que colocou no cronograma de obra da Sabesp. Isso foi 

comunicado ao bairro e os moradores querem saber realmente quando será 

construído esse tratamento de esgoto no bairro e onde será construído, pois  

existe uma preocupação dos moradores do Bairro o local que será construído 

esse tratamento de esgoto por conta do cheiro. Fez comentário sobre alguns 

recursos que chegaram para o município. Do Deputado Fausto Pinato, no 

valor de duzentos e cinquenta mil para o CONDERG, e mais duzentos e 

cinquenta mil para o custeio da saúde do município, fruto de um trabalho, de 

uma viagem da bancada, juntamente com o vice-prefeito Paulo. Mais 

quinhentos mil para ser investido no nosso município que sempre existe 

demanda e esse trabalho de conseguir recurso é muito importante. Agradeceu 

o deputado Baleia Rossi, onde estiveram visitando e receberam recurso no 

valor de duzentos mil reais que irá para o CONDERG, um recurso de vinte 

e cinco mil que vai para o Lar São Vicente de Paula e mais vinte e cinco mil 

para ONG, que são entidades que fazem um excelente trabalho em nosso 

município. Também deu a boa notícia de mais um recurso que é um trabalho 

do Baleia Rossi, em parceria com o Jorge Caruso no valor de mais de 
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quatrocentos mil para o CONDERG. Agradeceu o trabalho do Paulo, Vice-

Prefeito que vem acompanhando esse recurso e o trabalho com o MDB no 

nome da Eleni vem fazendo uma parceria, somando e trazendo recursos para 

o nosso município, sendo de extrema importância. Lembrou da má gerência 

dos recursos, não podendo ficar esquecidos na conta da Prefeitura, porém 

estão cientes que estão fazendo sua parte e irão fiscalizar para que esses 

recursos cheguem até a população. O vereador Mario Luis Tesolin fez 

comentário sobre a situação do lixo em nossa cidade, estando vergonhosa e 

que não está questionando funcionário, porém as caçambas de lixo 

encontram-se repletas de lixo. Que em todos os lugares na cidade tem lixo 

jogado, saco rasgado, cachorro rasgando lixo no meio da rua. Também falou 

nos casos de feriados, onde o lixo permanece mais tempo e tem mais pessoas 

na cidade, devendo haver maior fiscalização da vigilância sanitária. Falou 

dos matos dominando certas ruas e do pagamento do IPTU, onde consta a 

taxa de limpeza. Pediu para que o Prefeito gaste um pouquinho com a 

população valorizando esse pessoal que paga o IPTU em dia. O vereador 

Marco Antônio Coelho complementou as palavras do colega Ederson a 

respeito da verba do Jorge Caruzo e o Baleia Rossi fez uma um repasse para 

o CONDERG no valor de quatrocentos mil reais, e que no dia 20 do mês 

passado o presidente do CONDERG já recebeu essa verba. Agradeceu ao 

Deputado Jorge Caruso encarecidamente que vem ajudando muito o 

município e também ao Baleia Rossi que há muitos anos atrás vem atuando 

no município. Questionou a respeito de terreno sujo localizado no Bairro 

Campestrinho, onde iriam notificar o proprietário, porém pediu para que não 

fizesse por conta da saúde debilitada da pessoa. No final, o terreno foi limpo, 

todavia o terreno da Prefeitura em frente o posto de gasolina está um matagal, 

população vive reclamando. Disse que já conversou com o prefeito 

pessoalmente e ele ficou de arrumar uma pessoa para limpar, mas não tinha 

como pagar a pessoa funcionário da prefeitura, então sugeriu que poderia 

estar pagando a pessoa em cesta básica. Que conversou com a pessoa que 

iria fazer o serviço, mas até hoje nada de resposta da Prefeitura e o terreno 

continua sujo com animais peçonhentos adentrando as casas. O vereador 

Silas Ferreira Filho comentou sobre os lixos que o Nobre colega Marinho 

falou, afirmando estar vergonhoso também no seu bairro, onde o lixo não 

cabe, cai no chão, os cachorros rasgam, aí os lixeiros não vão catar, fica  lixo 

tudo espatifado e virando uma anarquia. Pediu providências do Senhor 
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Prefeito sobre o assunto. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa fez 

comentários sobre o lixo, dizendo que a Prefeitura tem que dar um jeito, não 

podendo ficar como está. Também concordou que a culpa não é do 

funcionário e sim do sistema da Prefeitura que precisa se organizar. Falou 

sobre os novos redutores de velocidade que foram feitos na cidade, sendo 

fruto de um trabalho da sua bancada, que trata-se de um convênio respeito à 

vida. Afirmou que a  pintura irá acontecer pela empresa responsável, porém 

está com muito serviço por ter ganho a licitação em outros municípios 

também, e assim está subdividindo o trabalho. O vereador Dirceu José Silva 

Júnior disse que ouviu que o caminhão de lixo quebrou novamente e deverá 

haver mais um acúmulo de lixo. O vereador Ederson Luis Trevizan disse que 

a Prefeitura deve ter uma regularidade maior na coleta das caçambas, pois 

no momento estamos vivendo um caos na coleta de lixo. Falou do Bairro do 

Ribeirão do Santo Antônio que vivencia o mesmo caos entre outros pontos 

da nossa cidade. Também concordou não ser culpa dos funcionários e sim 

falta de planejamento e organização da prefeitura não tem só um caminhão, 

mas espera estragar tudo para dar manutenção. Fez comentários sobre os 

redutores novos, precisando de sinalização. Comentou a respeito da 

preocupação do colégio Objetivo onde se tem muito movimento, e precisa 

se tomar uma providência, colocar um redutor de velocidade, ou uma mão 

única. Enfatizou que não trata de uma escola municipal, porém está 

trabalhando no nosso município e precisa de atenção tanto quanto as outras, 

porque não é a segurança da escola e sim segurança de nossas crianças. Não 

havendo mais oradores, o senhor Presidente declarou encerrada a sessão.  
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